

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, pesetas 4.50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 6.00 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 8.25 trimestre; Filipinas, pesetas 10.00, y países fuera de la union postal, pesetas 12.50. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 3, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Canje de valores de la Deuda. Creación de nuevos títulos.

La Gaceta publica hoy un decreto del ministerio de Hacienda creando dos series de títulos de la Deuda perpétua interior y exterior al 4 por 100 del valor nominal de 100 y 200 pesetas, destinados exclusivamente al canje por otros de las series E y F que hoy existen.

El canje de los referidos valores se verificará a instancia de los tenedores de los mismos, previo depósito de los títulos que deban ser canjeados en las oficinas centrales de la Deuda pública, en el plazo de dos meses.

Los gastos que origine la nueva emisión y el canje serán de cuenta de los que lo hayan solicitado.

La emisión de los nuevos valores destinados al canje, se fija en 20 millones de pesetas, y el plazo para verificarla será el de otros dos meses, contados desde el día en que termine el señalado para deducir las peticiones del canje.

Las nuevas series serán señaladas con las letras A y B, y se ajustarán, en cuanto a su forma y condiciones, tanto intrínsecas como extrínsecas, a lo determinado respecto de títulos de la misma clase en las disposiciones generales de la ley y real decreto de 29 de Mayo de 1882.

Los títulos de las series E y F que se recojan por virtud del canje serán inutilizados en la forma establecida para los valores públicos amortizados.

Como nuestros lectores recordarán, la conveniencia de facilitar a las clases modestas de la sociedad un medio seguro y lucrativo de colocar sus ahorros, es la que movió al Sr. Puigcerver a llevar a las Cortes en el articulado de la ley de presupuestos, un precepto en virtud del cual se creaban las dos series de títulos por valor nominal de 100 y de 200 pesetas.

Pues bien, hoy se plantea esta medida legal, que consideramos conveniente para el crédito en general, y muy útil a las clases populares.

El telégrafo en París.

Una visita a la Estación central.

Trabábase en estos momentos en la Estación central de telégrafos de París, situada en la calle de Grenelle, en el arreglo de nuevas salas, al presente necesarias por el desarrollo, cada día mayor, de este maravilloso agente de la civilización moderna.

La Estación central de París tenía antes de 1878 un personal de 490 empleados, de los cuales, 442 eran varones y 48 mujeres.

Actualmente, el personal de la Estación se compone de 1.656 empleados; 652 varones y 404 mujeres.

Hállase esta Estación, bajo la dirección inmediata de un ingeniero, Mr. Morris, oficial superior del telégrafo militar, y al mismo tiempo jefe del servicio telegráfico de la Bolsa.

La sala de los aparatos se halla situada en el piso principal, en habitaciones construidas en 1863, que dan al jardín del hotel del ministro. Es la sala más importante de la Estación, tanto por sus dimensiones (60 metros de largo y 13 de ancho), como por el número de empleados y de aparatos que en ella se encuentran. Todos los hilos del extranjero y todos los de las prefecturas de Francia, terminan en esta sala.

El número de aparatos telégrafos en servicio en la actualidad, es de 150 poco más ó menos. En la sala principal pueden dividirse del modo siguiente: 102 impresores sistema Hugues; diez impresores múltiples sistema Baudot; dos de traducción sistema inglés Wheatstone, y siete Morse. Cada aparato está provisto de su pararrayos y de su timbre de llamada. Diariamente se expiden por término medio 50.000 despachos, no comprendiendo en estos los de la prensa.

Los aparatos Baudot, que son los más perfeccionados que se emplean hoy, unen a París con Marsella, Lyon, Brest, el Havre, Lille, Burdeos, Tolosa, Clermont-Ferrand, Caen y Nantes. Permiten trabajar a dos, cuatro, y aun seis empleados sobre un mismo hilo, gracias a la ingeniosa aplicación de la división del tiempo realizada por Mr. Baudot.

Todos los hilos del extranjero y de las prefecturas se reúnen en la gran sala en un roseton especial y son conducidos hasta allí desde los subterráneos en 60 cables, cubiertos con una envoltura de plomo.

Cada cable contiene siete conductores, formando un total de 420 hilos, de los cuales se usan actualmente 395: 45 con el extranjero y los 350 restantes con las prefecturas, los distritos y las estaciones sucursales de París.

De los hilos que parten de París para el extranjero, 12 le comunican con Londres; 10 con Alemania, de los cuales terminan cuatro en Berlín; uno en Francfort; uno en Colonia; uno en Strasburgo; otro en Hamburgo y otro en Mulhouse; tres con Austria, de los que van dos a Viena y uno a Bregenz; dos con Bélgica; uno de ellos a Amberes y otro a Bruselas; uno con España, que viene a Madrid; dos con Holanda; seis con Italia y cuatro con Suiza. Dinamarca está unida a París por el cable submarino de Fredericia.

En el interior de Francia, París está unido telegráficamente con Marsella por seis hilos. En estos, por término medio, se cruzan diariamente 3.000 despachos. Con Burdeos y Lyon se comunican por cuatro hilos con cada una; con Lille, el Havre, Bret y Tolosa por tres, y con Amiens, Montpellier y Nantes por dos. (Con las demás prefecturas está unido por un solo hilo con cada una, exceptuando nueve ó diez, que aun no tienen servicio telegráfico, pero que lo tendrán en breve.)

Junto al citado roseton central de la gran sala hallanse dos menores, que sirven uno para

distribuir los 200 hilos de las pilas y otro para recibir los hilos subterráneos.

Estos hilos están en servicio al NE. y SE. de Francia, además de dos líneas que parten para el Havre y Burdeos.

A un extremo de la sala se encuentran los tubos de la red neumática. Las líneas neumáticas parten de la central en todas direcciones de París.

El número de despachos transmitidos por estos tubos pueden calcularse diariamente en 35.000; 7.000 cartas-telegramas abiertas ó cerradas, 12.000 partes privados y 3 ó 4.000 oficiales.

Entre los departamentos más curiosos de la Estación central se hallan los subterráneos, donde se ven salas abovedadas para la colocación de las pilas y otras sin bóvedas para las máquinas de vapor, las dinamo eléctricas, las bombas impelentes, etc.

Las máquinas de vapor hacen funcionar de una parte los aparatos Hugues de las salas, y de otra las diez máquinas dinamo eléctricas que producen el alumbrado.

El sótano central, al cual llegan los hilos y los tubos, hállase, finalmente, iluminado por un gran farol, ofreciendo un golpe de vista extraño y sorprendente.

En su centro encuéntrase los veinticinco ó treinta tubos neumáticos, descansando sobre un ingenioso sistema de caballetes. Alrededor, sujetos a las paredes por medio de abrazaderas, descansan los 60 cables, revestidos de sus capas de plomo que no siempre respetan las ratas. Y en el fondo, sumergidos en el agua, se ven los hilos que sirven para las descargas eléctricas de los aparatos, las pilas y los para rayos.

Tal es, en conjunto, la organización de la estación central de telégrafos de París. A pesar de hallarse montados, como hemos visto, conforme a los adelantos más modernos, es muy probable que dentro de cinco años sean insuficientes los trabajos que se acaban de realizar, pues las necesidades modernas marchan progresivamente con tanta rapidez como el telégrafo mismo.

El viaje de la Reina.—Impresiones en el extranjero.

La prensa extranjera se ocupa con preferencia del viaje de S. M. la Reina a las provincias vascas. *Le Temps*, despues de describir los preparativos de San Sebastian para la recepción de la real familia, dice:

«La Reina no puede menos de quedar satisfecha del recibimiento que se le tributa en las provincias, porque en el fondo de estas manifestaciones, hay un sentimiento de reconocimiento a la monarquía, que es a la vez garantía de paz para España.»

Las provincias vascas quieren atestiguar a la Regente y a su gobierno su agradecimiento por el acuerdo que ha prolongado indefinidamente lo que les resta de sus antiguos fueros y privilegios. Así se ha visto que los antiguos partidarios del Pretendiente, los miembros carlistas de las diputaciones de Vizcaya y Guipúzcoa, los alcaldes y los concejales de los ayuntamientos, se asocian a las manifestaciones de simpatía y agradecimiento.

Los vascos han visto con simpatía que la Reina Cristina haya querido para su guardia en el palacio de la duquesa de Bailén a los miqueletes de la provincia, antigua milicia del país, que se víó siempre en la última guerra civil con sus uniformes azules y sus boinas encarnadas en lo más recio de los combates.

Todos estos síntomas son de buen augurio, porque no hay que olvidar que hace trece años dieron estas provincias al Pretendiente 30.000 voluntarios, que tuvieron en juego durante muchos años a los ejércitos liberales.»

El mismo diario, en el número que hemos recibido hoy, publica diferentes telegramas de San Sebastian, dando cuenta del entusiasmo con que S. M. ha sido recibida.

Ocupase preferentemente de la cariñosa acogida que S. M. la Reina dispensó al general Cornat, enviado extraordinario del gobierno francés; inserta el saludo que éste le dirigió en nombre de su gobierno, y que nuestros lectores ya conocen, y añade que despues del *Te-Deum* hizo S. M. llamar al general Cornat para preguntarle si pensaba permanecer muchos días en la capital de Guipúzcoa.

El general contestó a S. M.: «Señora, estoy absolutamente a las órdenes de la Reina.»

El corresponsal de *Le Temps* cree que el general Cornat será agraciado por S. M. la Reina con la gran cruz de Isabel la Católica, y que el comandante y los oficiales del buque *Océano* recibirán igualmente distinciones honoríficas.

Pirineos franceses.

Salies de Bearne 14 de Agosto.

Sr. Director de EL CORREO.

Como son pocos los españoles que tienen noticia de este pueblo, y pienso que conviene a muchos conocerlo, tomo la pluma para escribir algunas cuartillas a EL CORREO, en las cuales seguramente no habrá sombra de conferencia con personaje político, anuncio de crisis ni profecía de disidencia.

Salies de Bearne pertenece al departamento de los bajos Pirineos, se halla a 50 metros sobre el mar, a 53 kilómetros de Bayona, a 40 de Pau, y tiene más de 5.000 habitantes. La riqueza de sus aguas es verdaderamente notable, y el origen de su descubrimiento fué debido a la casualidad, como el de tantas otras cosas útiles al hombre. Un señor feudal de la Edad Media se extravió cazando por estos alrededores, y una res herida que huía de los perros señaló con el sitio de su muerte el lugar donde manaba el agua que ahora califican de inapreciable los doctores, por ser nada menos que siete veces más salada que la del mar.

En torno al manantial y para aprovecharse de la sal que el agua produce, se fué formando el pueblo que dependió en un principio del condado de Dax, al cual en vano quiso Luis XIV arrancar el monopolio de las salinas en beneficio de la corona, y que tras haber sido luego respetado por la revolución, vino a ser propiedad de la villa. Desde 1876 el pueblo elige los administradores que han de manejar el bien comun, siendo de notar que en dicha elección tienen voto las viudas y las doncellas del lugar. Raro ejemplo de cómo el interés suele sobreponerse a las costumbres.

Circundan a Salies verdes colinas en que alternan los maizales y viñedos, un río poco caudaloso atraviesa el pueblo, y se funda exclusivamente su importancia en el establecimiento balneario.

Varios libros y folletos se han publicado sobre las aguas de Salies. He visto entre otros, un detenido estudio del doctor Larroque, muerto hace años; un folleto del doctor Foix, menos extenso, y un excelente trabajo del doctor Marsó, notable médico que aquí viene los veranos y que por residir en población cercana, ha podido dedicarse con gran asiduidad a la observación de los efectos que produce tan rico y benéfico manantial.

Del libro del doctor Marsó tomo los datos que van a continuación.

Segun el análisis presentado a la comisión de aguas minerales de Francia, por el jefe del laboratorio de la Facultad de Medicina de París, resulta que el manantial de Bayáa (principal de los que se explotan) reúne las condiciones siguientes:

El agua es mineral natural y marca 21 grados Beaumé: su densidad es de 1.161.

Cada litro contiene:
Acido carbónico de los bicarbonatos..... 0 grs. 2976
Libre..... 0 " 0189

Cloruro de sódio..... 245 " 4492
" de potasio..... 2 " 3040
" de litio..... 0 " 0174
" de rubidio (cantidad inapreciable)..... " "

Bromuro de sódio..... 0 " 1617
Ioduro de sódio (cantidad inapreciable)..... " "

Sulfato de calcio..... 2 " 7404
" de magnesio..... 3 " 5768
" de sodio..... 0 " 6674

Sílice y aluminio..... 0 " 1840
Carbonato de cal..... 0 " 2699
" de magnesio..... 0 " 0302
" de hierro..... 0 " 0420

Materias orgánicas no dosificadas y perdidas..... 0 " 7614

Peso del residuo..... 256 grs. 2404

El manantial de Bayáa produce 24 hectólitros por hora a la temperatura de 15° centígrados: el agua es limpia, incolora, muy salada y algo amarga. Cada litro contiene 257 gramos de materias sólidas en disolución, siendo lo notable que el cloruro de sódio figura entre ellas por 229 a 235 gramos por litro. El célebre Borda calculó en el siglo pasado, y observaciones posteriores han confirmado su opinión, que estas aguas son siete veces más saladas que las del Océano.

Las enfermedades que aquí se tratan son principalmente las que toman su origen de la escrófula y el linfatismo: las parálisis, los reumas, las fistulas, las desviaciones de la columna vertebral, la anemia de las mujeres y otras, especialmente aquellas dolencias que ocasiona al hombre el exceso del trabajo intelectual.

Pero en todo lo que a la parte técnica se refiere, soy enteramente lego, y aconsejo a las personas que quieran estudiar la índole de estas aguas, y muy especialmente a nuestros médicos, que consulten el libro del doctor Marsó, el cual, con una claridad admirable, dice de ellas cuanto puede descarse, y demuestra haber hecho profundo estudio de este manantial. Aun no hace mucho tiempo que un importante periódico francés, *La Gironde*, en su hoja científica y literaria le tributaba grandes elogios por dicha obra (1), llena de preciosos datos y de observaciones clínicas, fruto de una larga é inteligente experiencia.

Lo que a primera vista llama en Salies la atención del viajero, es la gran cantidad de niños que frecuentan la estación balnearia, importante indicio para juzgar por él de la valía de los remedios que aquí ofrece la Naturaleza; siendo de notar que sus padres los traen de las más lejanas regiones de Francia. No se ven por las calles más que niños pálidos, anémicos, consumidos por la escrófula, frutos al parecer de una generación débil.

Unos caminan dificultosamente, otros son arrastrados en carritos de mano ó llevados en angarillas, mostrando todos señales de una existencia miserable. Al decir de las gentes del país, acaso interesadas en hacerlo creer así, todos se curan.

Los médicos, que por deber profesional han de anteponer la verdad a cualquier otro linaje de consideraciones, estudian cada día con mayor ahinco la naturaleza y eficacia de las aguas, proclamándolas como superiores a cuantas en Europa se conocen de índole análoga. Y aquí encaja la observación importante que nos es dado hacer a nosotros, y que formularemos en una pregunta.

¿Existe en España algun manantial semejante ó parecido al de la fuente de Bayáa, situada en Salies? ¿España, tan rica en aguas minerales, no posee alguna igualmente pródiga en cloruro de sódio, que, segun parece, es el principal agente que en este caso se aprecia?

Algun periódico profesional español puede

(1) *Salies de Bearne et ses eaux chlorurées sodiques bromo iodurées. Notice médicale par le Dr. J. Marsó. — Paris, Masson, 1886.*

que nos dé la respuesta. Entre tanto, como para esto de buscar la salud no hay ni puede haber fronteras, bueno es que se sepan en nuestro país las excelencias de Salies de Bearne.

En otra carta hablaremos de ciertas particularidades que ofrece la historia de este pueblo, cuyas costumbres parece estuvieron en lo antiguo, como hoy, enteramente sometidas a la explotación de la sal, que produce su famosa y utilísima fuente.

Si el valor terapéutico de las aguas es grande, en cambio la vida se hace en Salies tranquila hasta la exageración. La falta de diversiones es completa. Pero no: que por las esquinas he visto grandes carteles anunciando una decumunal corrida de toros, a que me prometo asistir. Y hasta me atreveré a decir lo que en ella ocurra a los lectores de EL CORREO, pues estas inofensivas pantomimas, hechas en colaboración de cuatro saltarines y una vaca, supongo que caerán fuera de la oposición con que nuestro querido director combate las verdaderas corridas de toros.

En resumen: consideramos útil para nuestros compatriotas, y especialmente para los que tienen hijos, que fijen su atención en este pueblo, en el cual existe una fuente que alivia los dolores de los niños, donde la vida es tan sana como limpio el aire que se respira, y donde hay, además, un médico tan ilustrado y cariñoso como el doctor Marsó.—P.

Reminiscencias de la Arcadia.

La fuerza del hábito.—Un establecimiento balneario.—Cipreses y sauces.—La capilla de Santa Ana.—Gozos a la Santa.—Julietta y Romeo.—La ribera del Júcar.—Se me fué el santo al cielo.

Tras once meses pasados de un tiron en esa villa y córte, sin descansar una sola fiesta, no por falta de gusto, sino porque a los periodistas no nos es dado alternar, siquiera los domingos, como hacen las criadas de servicio, y decidido a tener unos días de reposo, vine me a los baños de Santa Ana, buscando además reparación eficaz a las injurias que en mi garganta hicieron los solapados aires del Guadarrama en el invierno y los asfixiantes calores de Junio y Julio.

He consagrado diez largos días al reposo absoluto, en lo que cabe; pero ahora, por no perder la costumbre, he de decir algo a los lectores de EL CORREO de estos sitios, aunque a la verdad que encuentro dificultados por todas partes; porque si acudo al socorrido recurso de relatar la vida que se hace en el establecimiento, el relato vá a resultar un idilio *in verita*; y si la tomo por el lado descriptivo, pintando las bellezas del paisaje en primorosos párrafos de prosa poética, corro el riesgo de repetir a mi modo lo que con más brillante estilo ha dicho de esta tierra de Valencia nuestro querido compañero Miralles.

Fuerza es hablar de todo esto, ó renunciar a hacer carta; y lo que es a eso, no renuncio, una vez puesto al yunque.

He dicho ya, y si no lo he dicho lo digo ahora, que el balneario de Santa Ana está enclavado en la provincia de Valencia.

A hora y media de Játiva, siguiendo la dirección de saliente, se encuentra la cordillera de montes llamada de Santa Ana, y entre dos barrancos casi impracticables de los muchos que ofrece la accidentada disposición del terreno, hállase escondida la casa del establecimiento, como arrebujaada medrosamente a la falda de una suave loma, cual si buscase amparo contra la cadena de barrancos que con sus cortados picos la amenazan por todos lados.

En las horas de la siesta, cuando el silencio sucede al ordinario bullicio del establecimiento, más parecen estos sitios morada de anacoreta que lugar de esparcimiento y de recreo, contribuyendo a despertar cierta melancolía bucólica en el ánimo la vista de los cipreses y sauces que dan sombra al edificio.

Mientras el lígubre ciprés, con su recta copa, endereza insensiblemente el pensamiento hacia lo alto, sumiéndole en trascendentales meditaciones, el doliente sauce, inclinando sus ramas a la tierra, convida a llorar nuestra impotencia ante los misterios de ultratumba.

Vaga el espíritu (música de la barcarola de *La Gran vía*) solicitado por estos símbolos, en un revuelto mar de contradicciones, cuando de pronto surge a la vista, con su elemental arquitectura, la diminuta capilla de Santa Ana, levantada frente al establecimiento.... Allí está la Fé, y en ella la solución de todas las cavilaciones y la explicación de todos los misterios.

Cuando el sol traspone y las campanas de los pueblos vecinos tocan a la oración, los dependientes del establecimiento y algunos bañistas piadosos congreganse en la capilla a rezar el Rosario.

Los gozos cantados a Santa Ana que siguen al Rosario, hacen la delicia de estas gentes sencillas, y no queda chico ni grande de los que hacen aquí vida permanente, que deje de asistir a esta parte de la ceremonia vespertina.

Con ser muy singular la literatura de estos gozos, todavía lo es más su contenido. Como Santa Ana es abogada de los partos, en casi todas las estrofas andan mezcladas las alabanzas a la Santa Madre de María, con alusiones a esta virtud eminente de la Santa, y aun en algunas se agregan súplicas y peticiones nada correctas en labios puros y virginales.

Es de presumir que Santa Ana solo atenderá tales pretensiones en lo que tengan de justas ó las tendrá en cuenta para cuando sean oportunas, y que perdonará entre tanto a las doncellas el desapudorado fervor con que le piden *fruto de bendición* y otras cosas por el estilo, mirando a la piadosa intención que las guía.

También verá desde el cielo la venerada Santa, como yo lo he visto sin salir de la tierra, que aquí entre la gente del campo se conoce

muy poco el castellano, razón por la cual estas pobres chicas, piden cosas tan estupidas en castellano, a la manera de aquel aprendiz de sacristán, que para ejercitarse en la lectura del latín y en la creencia de que esta lengua se aplicaba siempre al culto divino, leía a diario ante un Crucifijo las hazas de Milcíades y Themistocles, que hallara en un tomo de autores latinos.

Entre las que con mayor sencillez ruegan a Santa Ana, está la jóven Julia, a la cual sin darse razón de por qué, y solo por la tendencia al diminutivo del dialecto valenciano, han bautizado estas gentes con el poético nombre de Julieta.

Pero Julieta no tiene nada que justifique el diminutivo más que la dulzura de su acento y el candor de su mirada, que en vano pugna por parecer picaresca aun en los momentos de mayor expresión.

Habla un valenciano que nada tiene que pedir en ternura y suaves cadencias al italiano más melifluido; y en sus ojos siempre animados y vivos no se descubre el más ligero asomo de picaresca.

Por lo demás, Julieta es una garrida moza de veinte años, en cuyo cuerpo puso la naturaleza todos sus encantos, y en cuyas manos, formadas para más altos designios, puso la suerte fiera, a veces el palo de una escoba, otras el rabo de una sartén, y muy a menudo botellas de agua sulfurosa que cierra y lacra con simpár destreza.

Esta Julieta vive sin conocer a Romeo; ayer mismo me confesó que no había oído hablar de él; pero yo creo que lo presiente, y que buscándolo me posterga a un guardia civil (de la clase de tropa), un hombre que parece que ha nacido para formar parejas.

Anoche me dijo Julieta el por qué de esta predilección de la manera más respetuosa, amable y sencilla. Véase la clase:

—Vosté no pod festejar en mí; vosté no es pera mí.

Delante del establecimiento, sobre el monte más alto que hay en muchas leguas a la redonda, está la ermita de Santa Ana, adonde los frailes de Játiva subían hace muchos años a practicar ciertas ceremonias religiosas.

La cumbre de Santa Ana ocupa el cuarto lugar en la orografía del reino de Valencia, pues solo cede en altura a las puntas del Aitana y de la Sierra Mariola de la provincia de Alicante, y a la Peña de Benicadell en la de Valencia.

Jadeante y bañado en sudor llegué a la ermita de Santa Ana cuando el sol comenzaba a acariciar las más elevadas montañas de Poniente, y la brisa del mar esparcía su frescura por toda la ribera.

¡Qué hermoso paisaje el que se ofreció a mi vista!

Colocado de espaldas al sol, abarqué de un solo golpe de vista toda la ribera del Júcar, riñeña perspectiva de una vegetación exuberante y frondosa, presentando rica variedad de matices, correspondiente a la diversidad de cultivos.

Al lado del verde esmeralda del arroz *troncon y bomba*, veíanse cuadros de arroz *perla*, dorados a fuego por los rayos del sol; oscuras frondas de espesos naranjos; tal cual extensión de terreno accidentado, cubierta de algarrobos de pinos, y lozano viñado plantado por llanos y vericuetos. Serpenteando por este hermoso paisaje, en que la Naturaleza ostenta todas sus riquezas y encantos, corre caudaloso el renombrado Júcar, que, como el poético Turia, vuelca el copioso caudal de sus aguas, fertilizando la vega valenciana.

Blancas como perlas esparcidas sobre un campo de esmeraldas, alzanse aquí y allá millares de casas, ora solas en medio de la campiña, ora apiñadas en pueblos y aldehuelas.

Manuel, Carcagente, Puebla Larga y Alcira, se dominan perfectamente desde el Santa Ana; y con ayuda del catalejo, la vista descubre todo el resto de la Ribera hasta Valencia.

Cuando la mirada, en fuerza de tanto ver, adquiere cierta vaguedad irreflexiva, próxima al mareo, el campo de la Ribera semeja una dilatada extensión de mar por donde caminan multitud de lanchas pescadoras, que no es más grande el volumen de las casas de la Ribera, vistas desde la ermita de Santa Ana. Embebido por mucho tiempo en la contemplación de esta parte del paisaje, cuando la bruma comenzó a extender sus sombras por el valle, volví la vista al sol, y vile desaparecer majestuoso entre rojo nimbo de fuego, mientras las nubes recogían en sus bordes la claridad del astro agonizante.

Con tantos primeros se me fué el santo al cielo, y no he hablado una palabra de los baños.

Aunque en estos montes nacen aguas sulfurosas y ferruginosas, las que se utilizan con gran resultado son las primeras, que gozan de fama en todo el reino de Valencia, y que si no han extendido su propaganda por toda España, es porque antes hace falta acondicionar el establecimiento, cosa que realizará seguramente la dueña del mismo, doña Ana Micó, rica propietaria de Játiva, bajo la inteligente dirección del médico-director Dr. Chover.

LUIS GARCÍA ALONSO.
Santa Ana, 13 Agosto 1887.

Telegramas de la mañana.

Vapores-correos.

Habana 14.—Hoy ha llegado a este puerto procedente de la península el vapor correo de la compañía Transatlántica, Ciudad de Cádiz, sin novedad a bordo.

El rey de Portugal.

Lisboa 15.—El rey y el ministro de la Guerra han llegado a Mafra, siendo recibidos allí con demostraciones de afecto.

Se trata de establecer en aquel punto una escuela práctica de caballería e infantería, de conformidad con la ley votada recientemente por las Cortes portuguesas.

Incendio.

Constantinopla 15.—Ayer estalló un formidable incendio en Scutari sobre el Bósforo.

El fuego, a impulsos del viento, que por desgracia reinaba con bastante fuerza, se propagó con rapidez prodigiosa, dejando reducidos a cenizas en pocas horas 1.200 casas.

Del barrio griego-armenio no quedan más que montones de ruinas.

Entre los edificios incendiados se hallan dos iglesias.

Por fortuna, no hay que deplorar desgracias personales.

Las materiales han sido de mucha consideración.

Triunfo de los gladstonianos.

Londres 15.—Ha producido viva sensación el triunfo alcanzado por el candidato gladstoniano Bruno en un distrito de Northwichehire, sobre su contrincante unionista o liberal disidente.

El gladstoniano ha obtenido más de 1.000 votos de mayoría.

Como este distrito estaba anteriormente representado por un unionista, se atribuye grandísima importancia a esta votación.

Los gladstonianos dicen que esto revela que la opinión pública de Inglaterra se pronuncia contra la política de rigor en Irlanda.

Señala que el ministerio, considerando que el resultado de la elección es una advertencia, no extremará la aplicación de las leyes represivas en dicha isla.—*Fabra.*

Una nota de Rusia.

Londres 15 (107 noche).—El gobierno ruso ha dirigido hoy a las potencias signatarias del tratado de Berlín una nota protestando contra el hecho de haber tomado posesión del trono de Bulgaria el príncipe Fernando.

La nota considera el acto del príncipe Fernando como una violación efectiva del tratado de Berlín y como un reto arrojado por los búlgaros a la faz de su soberano el Sultán y de todas las potencias.

El resto del documento expone por la carencia de rusa, tiempe igual carácter de energía que el considerando que acabo de citar.

Tanto en Viena, según los telegramas de esta noche, como en Londres, la nota de Rusia, no obstante su tono fuerte y amenazador, ha producido una impresión más bien satisfactoria que otra cosa, y sobre todo halagüeña para la causa del príncipe Fernando, porque ha venido a destruir las sospechas que había de que el príncipe estaba en inteligencia con Rusia.—(De El Imparcial.)

La Reina en San Sebastian.

Hé aquí los telegramas que ayer recibimos, despues de cerrada nuestra edición de Madrid:

San Sebastian 15 (8 tarde).—Al templo de Santa Maria han acompañado a S. M. la Reina, la Princesa de Asturias, las duquesas de Medinaceli, Medina de las Torres y Bailén; los duques de Sexto y Medina-Sidonia y los generales Córdova, Castillo y Llanos.

La Reina y su augusta hija han sido conducidas bajo palio, por los concejales, precedidos de los maceros, hasta fuera de la iglesia, donde esperaba el carruaje. El clero, con cruz alzada, recibió y despidió a las augustas personas.

En el landó real tomó asiento, invitado por S. M., el alcalde de San Sebastian.

Continúan las ovaciones a la Reina, y cada momento se acentúa más la simpatía que ha sabido inspirar.—*El Corresponsal.*

San Sebastian 15 (735 tarde).—Hace una hora próximamente que S. M. la Reina ha regresado de su visita al caza torpedero *Destructor*. Se embarcó en un bote del vapor *Ferrolano*, y la acompañaban el Sr. Sagasta, el señor Rodríguez Arias y los generales Topete, Córdova y Castillo.

Había galerna, y un gentío inmenso presenciaba desde el muelle la marcha del bote, azotado por las olas.

S. M. se enteró minuciosamente de todos los detalles del *Destructor* y regresó a tierra en el mismo bote, batido también por las olas, que me aseguran mejoraron a todos los que en él venían. Al saltar en tierra, el público numeroso que esperaba la llegada, prorumpió en aplausos y vitores a S. M. la Reina.—*El Corresponsal.*

San Sebastian 16 (12 m.).—Director de El Correo.—Hoy ha sido el primer día de baños de mar de las Infantitas.

El duque de Mandas ha dado un banquete a los ministros.

La Reina se embarcará uno de estos días en el *Destructor* para visitar la bahía de Pasajes.—*Coria.*

Cuba.

Con fecha 3 de Agosto telegrafían a *Las Novedades* de Nueva-York que han ocurrido inundaciones en Ceiba del Agua. La mayor parte de las calles del pueblo están inundadas, y varias familias han tenido que salir de él. La cosecha de maíz de la comarca ha sido destruida.

Con anterioridad había cruzado un ciclón por la isla, a alguna distancia de la Habana.

La viruela continúa haciendo estragos en Santiago de Cuba. Del 16 al 21 de Julio fallecieron en aquella capital 68 varoliosos.

La suscripción iniciada por el *Diario de la Marina* para socorrer a los pobres de Santiago, ascendía a 2.650 duros.

En las inmediaciones de la Habana ha sido muerto uno de los criminales allí más temibles, conocido por el apodo de *Tenerta*.

La colonia gallega se ha impresionado profundamente con la noticia de haber sufrido mucho en las tormentas de Julio, algunos pueblos de la provincia de Orense y Lugo.

Para aliviar tamaña desgracia, ha abierto una suscripción el Centro Gallego de la Habana, y el Sr. D. Fidel Villanoso, presidente de dicho centro, ha remitido por el cable, de su bolsillo particular, 1.000 duros, a cuenta de lo que produzca la suscripción.

Habana 3 de Agosto.—Oro español, del 233 1/2 al 233 3/4. Cambios, sin animación. Azúcares, lo mismo.

Balace del Banco.

Las existencias metálicas del Banco de España han bajado durante la última semana de 303.774.497 pesetas a 300.212.806. De esta suma hay 142.749.612 en la Caja central y 15.500.000 en pastas en la Casa de Moneda.

La cartera se ha reforzado lo mismo en Madrid que en las sucursales. De 705.722.812 pesetas a 709.337.885, y de 182.910.989 a 185.480.450, respectivamente.

Hay algo menos de circulación fiduciaria, habiendo descendido de 593.510.825 a 592.593.250.

En los depósitos aparece un aumento insignificante, lo mismo en Madrid que en las sucursales. De 297.116.660 pesetas se han elevado a 211.871.732 las cuentas corrientes en Madrid. En las sucursales, por el contrario, han bajado de 145.071.431 pesetas a 143.178.187.

AL MENUDEO.

Congreso Pedagógico.—Un discurso del señor Montero Ríos.

Hemos recibido el siguiente telegrama:

Pontevedra 15 (150 tarde).—Director de El Correo: Bajo la presidencia del Sr. Montero Ríos y ante una concurrencia numerosa, se ha celebrado hoy la inauguración del Congreso Pedagógico.

El ilustre ex-ministro de Fomento ha pronunciado un discurso notable y muy aplaudido.

Ha declarado que es partidario decidido de la centralización en todo cuanto se refiere a la dirección de la enseñanza primaria, que en su concepto, es necesario salvar a todo trance, defendiéndola contra la ignorancia de muchas corporaciones.

Expresó el concepto de que la enseñanza debe ser gratuita y obligatoria.

Emitió su opinión contraria a la enseñanza laica, sosteniendo que al niño no le basta la enseñanza científica, sino que también le es necesaria la religiosa, basada en preceptos morales.

El auditorio aplaudió con verdadero entusiasmo el discurso del Sr. Montero Ríos.

El presidente de la Asociación, Sr. Encinas, pronunció un discurso que fué aplaudido.—*El Corresponsal.*

Un rapto.

Leemos en un periódico de Granada:

«Esta tarde (ayer) a las cinco se ha verificado un rapto en la calle de San Pedro Mártir. Las personas que por el Campillo pasaban sintieron la detonación de un disparo: un coche atravesó rápidamente con dirección a la Puerta Real, y dos mujeres gritaban detrás que detuvieran el coche. Empresarios van; los agentes de la autoridad brillaron por su ausencia, y el coche desapareció tranquilamente por la plazuela de San Antonio.

Según nos enteramos, una de las mujeres que gritaban era la madre de la jóven robada, y que en el coche se llevara el raptor.»

Retirada de lord Granville.

Annuncian los periódicos extranjeros la retirada de la vida política de lord Granville, el antiguo ministro de Negocios Extranjeros que desempeñó en el último gabinete Gladstone el ministerio de las Colonias que dirige como *leader* el partido gladstoniano en la Cámara de los Lores.

La causa de esta resolución es, según parece, una pertinaz sordera que padece de antiguo y que cada día adquiere más importancia.

Festejos en Orense.

Elegantemente impresos hemos recibido el programa de los festejos con que la ciudad de Orense celebrará en los días 7, 8, 9, 10 y 11 de Setiembre próximo la inauguración del monumento erigido a la memoria del P. M. Feijóo.

Habrán dianas y alboradas, Exposición provincial de ganados, misa de campaña, magnífica iluminación en los jardines de Posio, funciones religiosas en la catedral, un certamen científico, otro literario, otro musical y otro de galas, fuegos de artificio, gran baile en el Liceo y bailes públicos y ascension de un globo de colosales dimensiones.

Un parto a bordo.

Desde Port Said un viajero del *Isla de Panay*, que va a Filipinas, escribe que el viaje de ese vapor hasta aquel puerto, fué de recreo.

«Por tener de todo—añade—hasta ha habido un parto a bordo, entre Barcelona y Port Said.

Una filipina de las que fueron a Madrid con la colonia de la Exposición, dió a luz el 1.º de Agosto un niño muy robusto. Al chico se le bautizó solemnemente aquella misma tarde, dándole el nombre de Federico, y siendo padrinos el capitán del buque y una señorita viajera.

La madre de la criatura apenas salió desu cuidado pidió y comió con verdadero ensañamiento un gran plato, mejor dicho, un lebrillo de morisqueta.

A las dos horas quería la parturienta subir sobre cubierta, y al fin ayer miércoles (dos días despues del parto) satisfizo sus deseos, presentándose a los viajeros cual si nada hubiese ocurrido. El día del bautizo fué de fiesta a bordo del *Panay*».

En el término de Genalguacil (Málaga) han tenido un encuentro los carabineros con varios contrabandistas.

La lucha fué reñidísima, resultando un contrabandista muerto y dos carabineros heridos.

Ha salido con dirección a París, el director de *El País*, Sr. Morán.

Leemos en El Liberal.

«Los amigos del general Salamanca insisten en que saldrá el 27 de Madrid con dirección a Cádiz, donde se embarcará el 30 en el vapor *Antonio Lopez*, con dirección a la gran Antilla, y pensen en duda que realice el viaje que se anuncia a San Sebastian.»

El señor ministro de la Gobernación se ocupa en formular los proyectos de reforma de la ley provincial y municipal. El Sr. Leon y Castillo tendrá completamente terminado su trabajo para últimos de mes, fecha en que serán sometidas sus reformas a la deliberación de sus compañeros de gabinete.

El jueves ó viernes llegarán a Madrid el ministro de Estado y el subsecretario de Hacienda, Sr. Aguilera, y entonces el Sr. Puigcerver saldrá para Galicia.

Buen andarín.

Segun participan de Varsovia a París, mister Hassan Dénader, gentil hombre persa, ha apostado una fuerte suma a que hace a pie en ocho meses el camino de su país a la capital de Francia. De Moscow a Varsovia ha seguido la línea del camino de hierro. En Varsovia ha descansado un día, poniéndose luego en camino hacia París. De Persia a Varsovia ha empleado seis meses.

Una desgracia.

Segun carta que hemos recibido de uno de nuestros compañeros de redacción que se encuentra en Gijón, el domingo ha parecido ahogado en aquella playa, el jóven letrado D. José García, muy conocido en Madrid, que, con su esposa, había ido allí a tomar baños de mar.

Al cruzar de uno a otro lado de la playa el Sr. García, se encontró, sin darse cuenta de ello, dentro de un bajo donde el agua le cubrió por completo. Los bañistas y cuantas personas más se encontraban en el balneario de *La Favorita*, dieron voces de socorro pero a pesar de todo, nadie, incluso los bañeros, acudió en auxilio del infortunado jóven, hasta transcurridos unos veinte minutos próximamente, siendo entonces extraído con pocas esperanzas de vida y falleciendo a los pocos instantes.

Su esposa (con la que había contraído matrimonio hace nueve meses), entraba en el agua en los momentos en que su marido luchaba desesperadamente por salvarse de la muerte. Fueron inútiles las súplicas y los ruegos de aquella desgraciada señora que, al ver perecer a su esposo sin auxilio de nadie, se sintió atacada de un síncope que la privó del sentido por bastante tiempo.

Esta desgracia ha causado sensible impresión entre las personas que allí veranean, y más que nada el abandono en que se encuentran los ba-

ñistas, que en casos como el que nos refiere nuestro compañero, por incuria de la autoridad, se encuentran sin esas medidas de precaución que se observan en todas las demás playas de España.

Hace falta un enérgico correctivo que sirva de garantía a los que en más de una ocasión han hecho notar la falta de un bote salvavidas situado en la playa.

Cineo crimenes en un día.

Las Novedades de Nueva-York dá cuenta de ellos diciendo que sería curioso averiguar hasta qué punto tiene relación el calor grandísimo que allí se siente, con tanta criminalidad.

Hé aquí el relato de los crimenes:

«El sábado (6 del actual), celebrándose un bautizo entre gente jornalera, en Gates Avenue, Brooklyn, entraron en la casa Dennis Dillon y Daniel Mullen, éste último hermano del padre del chico, a quien tenían los dos odio viejo por cuestión de naipes. Los celebrantes estaban ebrios, y los intrusos buscaban camorra. La hubo. Se procedió, como es de rigor, de lo más sencillo a lo más complicado, empezando por los insultos, despues las bofetadas, durante las cuales, los contrincantes, hechos una pelota, cayeron rodando por las escaleras. La sesión continuó en la calle, siendo el orador de turno Dennis Dillon, que repartió palizas a diestro y siniestro, dando muerte a Michael Mullen, 6 hiriendo a dos hermanos de éste y a la madre del chico bautizado, que se halla en peligro de muerte en un hospital. Dillon está preso.

—Joseph Schlemmer, jóven zapatero de Jersey, esperó ayer tarde a su mujer, muchacha de diez y seis años, que salió a hacer compras con su madre y su abuela. Los jóvenes esposos estaban separados a causa de las continuas borracheras de Schlemmer. Este, como otras veces, imploró a la muchacha que volviera al hogar conyugal, y ante una nueva negativa sacó un revólver y la mató de un tiro. En la cárcel ha querido suicidarse Schlemmer, cortándose una vena con un vidrio del quinqué.

—En South Camden, New Jersey, un marido, con ya mujer, cruelemente maltratada, se fué a quejarse juez de paz, la mató delante del magistrado; esta guida hizo lo propio con éste, y finalmente puso fin a su vida miserable disparándose un tiro en la sien.

—En Bridgeport (Connecticut), un individuo de setenta y cinco años, casado con una hermosa mujer de treinta, que le había abandonado, le mató viéndolo que se negaba a una reconciliación, y remató la obra propinándose un tiro en la sien y otra en la boca.

—Un barbero, de color, residente en la calle Thompson, tuvo una disputa con unos vecinos por haber insultado éstos a su mujer, blanca, y de un par de tiros certeros le traspasó el corazón a uno el abdomen a otro: el segundo está en un hospital. Las víctimas son cuñados. El asesino está preso jura que procedió en defensa propia.»

La Exposición de Cádiz.

Inauguración.

Cádiz 15 (710 tarde).—Termina en este momento la inauguración de la Exposición. Ha sido un acto brillantísimo.

Presidía el ministro de Estado, teniendo a su derecha a los duques de Edimburgo y de Génova; al presidente de la Diputación provincial, D. Cayetano del Toro; el capitán general del distrito, Sr. Polavieja, y el gobernador civil, y a su izquierda, al embajador francés, ministro de Inglaterra, encargado de Negocios de Italia y el cuerpo consular.

También se hallaban presentes los comandantes de todos los buques extranjeros de guerra, y todas las autoridades locales y provinciales.

Despues de ejecutar las bandas militares un himno alusivo a la solemnidad, el Sr. Moret declaró abierta la Exposición, y en seguida el presidente de la Diputación leyó un discurso enumerando los elementos de la industria que están representados en la Exposición, por los cuales es de esperar una renovación en la vida de la ciudad de Cádiz y gran prosperidad para la marina. Fué aplaudida la lectura de esta discurso.

El que despues pronunció el ministro de Estado, entusiasmó a la concurrencia, sobre todo en los brillantes párrafos dedicados a ensalzar las virtudes de la augusta señora que ocupa el Trono como Regente, y las glorias de la Monarquía.

El discurso del ministro y el acto de inaugurarse la Exposición Marítima, terminaron con entusiasmadas vivas al Rey y a la Reina.

El público aclamó también a los príncipes extranjeros.

El duque de Edimburgo, en cuanto terminó la ceremonia, se embarcó y salió con la escuadra con dirección a Gibraltar.—*El Corresponsal.*

Banquete en la diputación.

Cádiz 16 (2 madrugada).—Director de El Correo.—El banquete ofrecido por la diputación ha sido espléndido y admirablemente servido en los magníficos salones del palacio.

Han asistido el duque de Génova y los embajadores de Francia e Inglaterra; el ministro de Estado, capitán general de Andalucía, rector de la Universidad de Sevilla, presidente de la Audiencia de Jerez, presidente de la Audiencia de Cádiz, alcalde de San Fernando, director del Observatorio, presidente de la comisión provincial de Granada, representante de la diputación de Jaén, vicepresidente de la comisión provincial de Madrid, administrador de Aduanas, don Carlos Rodríguez Batista, decano de la prensa, director del Instituto; cónsules de Francia, Suecia y Noruega, Rusia, Italia, Alemania, Portugal, Estados Unidos e Inglaterra; presidente de la Academia de Bellas Artes, decano de la Facultad de Medicina, presidente de la Cámara de Comercio, presidente de la Sociedad Amigos del País, ministro plenipotenciario de Italia, embajador de Inglaterra, embajador de Francia, D. Alberto Aguilera, D. Francisco Reiguer, D. Francisco Galán, D. Enrique Dupuy de Lôme, vicepresidente comisión provincial de Cádiz, D. Miguel Aguado, D. Joaquín Ferrer, D. José Luis Gay, D. Juan Galindo.

D. Estéban Ruiz de la Cruz, D. Manuel Silos, D. Antonio Alvarez Jimenez, D. Marcelino Martínez, D. Francisco Nicolán, D. Pedro de Mesa, D. José García Montañez, D. Lutero González Valdés, D. José González Márquez y los comandantes de los buques de guerra extranjeros y españoles.

Almuerzo de la escuadra española, mayor general de la id. id., delegado de Hacienda, administrador de Impuestos, interventor de Hacienda, arquitecto provincial, brigadier de la plaza, gobernador civil, delegado de la Compañía Transatlántica, gobernador militar, capitán de puerto, secretario del gobierno, fiscal de la Audiencia, capitán general del departamento, mayor general, comandante del arsenal, don

José del Togo, administrador de Rentas, alcalde y ayuntamiento de Cádiz, ministro de Italia, conde de España en Tángor, y otras personas.

Llegada la hora de los brindis, se pronuncia renmuchos y muy entusiastas, siendo el del duque de Génova por la augusta y virtuosa dama que ocupa el trono de España.

Terminado el banquete, principió la función de gala en el teatro, siendo muy aplaudida la Tubal. Por órdenes urgentes salió anoche la escuadra inglesa para Gibraltar.

El ministro visitará mañana la Caraca y San Fernando.—El corresponsal.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

Italia y Francia.

Paris 15 (recibido el 16).—Los telegramas oficiales de Roma afirman que el gobierno italiano está resuelto a plantear la reforma arancelaria, y que por lo tanto, no se dará ninguna prórroga al tratado de comercio entre Francia e Italia.

Un discurso del rey de Bélgica.

Brujas 15 (recibido el 16).—Con motivo de la inauguración de un monumento erigido en esta ciudad á dos patriotas flamencos, el rey de Bélgica ha pronunciado esta tarde un notable discurso.

Las guerras son actualmente súbitas como un rayo.

Los que se dejan sorprender por ellas están perdidos.

El león flamenco debe estar constantemente en vela.

Estas palabras son vivamente comentadas y producirán de seguro gran sensación en Bélgica cuando sean conocidas.

Otra circular del gobierno turco.

Wiena 16.—Se acaba de recibir otra circular de Turquía sobre la cuestión de Bulgaria.

En dicho documento declara la Sublime Puerta que aunque se abstiene de toda relación oficial con el príncipe Fernando de Coburgo, desea conocer la opinión de las potencias sobre el estado de cosas que se ha creado con la presencia de dicho príncipe en aquel país.

El gobierno turco pregunta, además, á los gabinetes europeos qué medios debe emplearse para resolver el asunto, y pide una inmediata contestación.

La indicada circular ha sido dirigida á todas las grandes potencias.

Ninguna potencia, incluso Inglaterra, se muestra benévola al príncipe Fernando, y, sin embargo, los partidarios de este tienen grandes esperanzas de que Europa acabará por reconocer los hechos consumados.—Fabra.

Vapores-correos.

Habana 15.—Ha salido de este puerto con dirección á la Península el vapor correo de la Compañía Transatlántica, Veracruz.

Aden 15.—Hay salido de este puerto, sin novedad á bordo, el vapor correo de la Compañía Transatlántica, Isla de Luzon.

La crisis italiana.—Política internacional.

Roma 15.—El presidente del Consejo de ministros Sr. Crispi, á quien sus muchas ocupaciones como ministro del Interior, no le permiten seguir desempeñando la cartera de Negocios extranjeros, está haciendo vivísimas gestiones para que el antiguo diplomático Caballero Nigra acepte dicho puesto.

Se ha hablado también para el mismo del baron de Blanc, actual embajador en Constantinopla, que tantas simpatías dejó en Madrid; pero nada hay todavía de seguro sobre el particular.

De todos modos puede afirmarse que cualquiera que sea el resultado de las negociaciones entabladas por el presidente del Consejo para cubrir dicha vacante, Italia continuará la política extranjera seguida hasta ahora, basada en una estrecha inteligencia con Austria y Alemania; á pesar de las tendencias de los partidos avanzados que prefieren la amistad con Francia.

Francia y Rusia.

Paris 16.—Los periódicos conservadores, ocupándose de las manifestaciones hechas por la prensa oficial del gobierno de San Petersburgo, hacen constar que Rusia quiere la alianza de Francia, pero no la de los revolucionarios franceses.

El príncipe Fernando.—Dificultades de su empresa.

Wiena 16.—Los partidarios del príncipe Fernando de Coburgo fundan muchas esperanzas en el viaje á Copenhague del Czar de Rusia.

Dicen que es de creer que altas influencias consiguen allí inclinar el ánimo del soberano ruso á favor de dicho príncipe.

Esto, antes de emprender su viaje, obtuvo la seguridad de que se pondrían en juego poderosas influencias para reconciliarlo con la corte de Rusia.

Los órganos austríacos se esfuerzan en sostener que el gobierno de Viena ha sido por completo ajeno á esta cuestión.

La fidelidad con que Inglaterra ha acogido los últimos actos del príncipe, se atribuye á las tentativas de éste para obtener cierta benevolencia por parte de la cancillería rusa.

Congreso de viticultores.

Paris 16.—La cuestión de los vinos y de los alcoholes ocupa preferentemente la atención en Francia.

Se atribuye mucha importancia al próximo Congreso vitícola en Macon, en el cual se tratará, además de otros puntos secundarios, de la necesidad de impedir la venta de ningún vino que no sea debido al producto directo de la fermentación de la uva.

Los viticultores creen que ha llegado ya el caso de que la administración adopte energías medidas para impedir que con el nombre de vino se expendan combinaciones químicas que nada tienen de tal, en perjuicio de la salud pública, de la agricultura y del comercio de buena fé.—Fabra.

Nota. Las líneas extranjeras funcionan con irregularidad á causa de tormentas en el Norte de España y Mediodía de Francia.

El hilo directo entre Madrid y Paris está interrumpido y el escalonado de Burdeos funciona con dificultad.

No se han recibido todavía los despachos de Paris de esta tarde.

Dice un telegrama de San Sebastian, publicado en La Correspondencia:

«Noticiosos los Sres. Segasta y Alonso Martínez de que se juega en el Casino, contra las prescripciones legales, han llamado al gobernador civil y al juez de primera instancia, ordenándoles prohiban terminantemente toda clase de juegos ilícitos en dicho centro de recreo. Esta medida ha sido recibida con aplauso por la opinión pública.»

Anoche conferenciaron brevemente en el ministerio de la Gobernación, los Sres. Cassola y Leon y Castillo.

El Sr. Martos.

Leemos en El Imparcial:

«Algunos periódicos, para entretener sin duda los oídos del verano, vuelven á hablar de combinaciones ministeriales sobre la izquierda de la fusión y de cartas del Sr. Martos favorables á esa solución.»

Tan inexactos como en otras ocasiones, son en esta semejantes rumores.

El Sr. Martos, según los informes más autorizados, piensa hoy de la misma manera que antes de salir de Madrid, y sigue creyendo necesario é indispensable para el régimen de la política liberal, que, en cualquier combinación que en su tiempo se haga precisa, se conserve la ponderación de fuerzas hoy existente bajo la presidencia del Sr. Sagasta.»

Esta mañana ha regresado á Madrid el señor Abascal.

—A las once se han reunido hoy en el Ayuntamiento los representantes de las empresas de tranvías, con objeto de enterarse de las bases que el alcalde les presenta para el servicio de encuartes.

—El teniente alcalde Sr. Puch ha decimado en el distrito del Hospital varios barriles de escabeche.

—Se ha encargado de la alcaldía de la Universidad el concejal Sr. Ossorio.

Un periódico republicano radical de Paris, La France, ha publicado un telegrama de San Sebastian, del cual tomamos estos conceptos, referentes á la llegada de la Reina:

«Las autoridades reunidas en la estación, el alcalde y el Consejo municipal de San Sebastian, todos los asistentes saludaron á la Reina con entusiasmo en medio de los gritos de ¡viva el Rey! ¡viva la Reina!»

El alcalde dió la bienvenida á la Reina, que la aceptó con una inclinación de cabeza y una sonrisa.

Varias canastillas de flores le fueron asimismo ofrecidas por una diputación de damas de la villa.

S. M. dió las gracias con algunas palabras que nosotros no pudimos entender.

El cortejo real en esta forma partió para el país.

de Ayte, en medio de las mil aclamaciones repetidas por la multitud.

Ni la Reina ni el Rey parecían fatigados por el viaje.»

El Sr. Albarada.

Paris 16 (2 t.).—Director de EL CORREO.—El Sr. Albarada sale esta noche para San Sebastian con el objeto de ofrecer sus respetos á la Reina.—X.

Congreso pedagógico.

Pontevedra 16 (2 tarde).—Director de EL CORREO.—Animadísimo Congreso pedagógico. Panero, inspector Coruña, hizo un brillante discurso. Notable el informe del Sr. Perez Rodriguez, pidiendo incorporación al Estado, condenando corporaciones, sometidas al caciquismo, y pidiendo reformas.—El corresponsal.

BALANCE DEL DÍA.

El suceso que despierta hoy más curiosidad entre la gente política, es el discurso que ha debido pronunciar el Sr. Moret en Cádiz, aprovechando la oportunidad del almuerzo que ha dado, en su honor, aquel ayuntamiento.

Esperábamos nosotros tener noticias telegráficas de este discurso; pero hasta las siete y media en que cerramos este número, no hemos recibido despacho alguno.

Fuera de esto, los periodistas encargados de dar noticias y fabricar opinión, de lo único que se han ocupado hoy, ha sido de perseguir la anunciada conferencia entre los Sres. Balaguer y Salamanca, y de comentar un sueto de La Correspondencia de la mañana, en que se habla de la inteligencia de liberales y reformistas; de la posibilidad de unas Cortes nuevas, bajo la dirección de los liberales; del mal humor que esto había de producir á los conservadores, y de las pinceladas que estos tienen dadas para en el caso de que durante el desarrollo de la tercera legislatura fuesen llamados al poder, en cuya hipótesis, ya la musa inspiradora de La Correspondencia se ha encargado de distribuir carteras y otros puestos.

Todo esto, como se ve, tiene mucho de política de verano, porque todo obedece á presunciones y cálculos; y con semejante sistema, se pueden fabricar toda clase de combinaciones.

Por ahora, y salvo lo fortuito, lo único probable y razonable es que se reúnan en Noviembre las Cortes; que continúen discutiendo las reformas pendientes, y una vez obtenidas estas, y aprobada también la reforma electoral, posible es se piense, entonces, por bastantes gentes en la disolución de las actuales Cortes.

En cuanto al advenimiento de los conservadores, es muy arriesgado, á juicio nuestro, el señalar su fecha; y por de pronto, es evidente que los hombres más perspicaces de este partido creen, digan lo que quieran sus órganos,—que no está todavía el horno para cierto género de bollos.

Al llegar anoche, á las diez, á la estación del Norte el tren en que venia el Sr. Balaguer, á más de algunos altos funcionarios del ministerio de Ultramar, esperaba al ministro el general Salamanca.

Los periódicos dicen que hoy debían el ministro y el gobernador general electo de Cuba, celebrar una larga conferencia; pero según nuestras noticias, hoy por la mañana no se ha celebrado esta conferencia, y no sabemos si se habrá celebrado esta tarde.

Anoche, aparte de esto, no hubo en el anden de la estación la conferencia de que hablan algunos periódicos, pues según nosotros hemos oído, el general Salamanca se limitó á ofrecer sus respetos á su jefe, y á manifestarle su adhesión; preguntando, además, al Sr. Balaguer, á qué hora podría verle en el ministerio.

Del extranjero, sigue interesando preferentemente cuanto se relaciona con la empresa que trae entre manos el príncipe Fernando.

Contra esta empresa siguen escribiendo circulares y despachos Turquía y Rusia; tampoco parecen entusiasmadas Austria é Inglaterra; pero á todo esto, el príncipe ha tomado posesión de su trono, y alguna confianza tendrá en manejos, hasta ahora ocultos á los profanos, para seguir tan tranquilo en la aventura en que se ha metido.

En los círculos de hombres de negocios ha causado excelente efecto el decreto que hoy ha publicado la Gaceta creando títulos de renta interior y exterior por valor nominal de 100 y 200 pesetas; revelándose la cotización de hoy con buena tendencia.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DE HOY 16 DE AGOSTO

Table with 4 columns: BONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, BONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Rows include 4 p. 100 int. c., Id. tit. pequeños, Id. fin de mes, etc.

Los fondos sostenidos y con alguna ventaja en sus cambios.

Redúcese á muy corto número las operaciones que se realizan en efectos públicos por falta de papel á negociar, y por lo tanto en las pocas negociaciones que tienen lugar el cambio va tomando algún incremento.

El 4 por 100 interior en partida y al contado, se ha cotizado á 65'50, 55 y 60.

A fin de mes, 65'45 y 50.

El exterior al 4 por 100, solo ha tenido el cambio de 66'85.

La Deuda amortizable al 4 por 100, á 88'05, 10 y 20.

Los billetes de Cuba de 1886, entre 96 por 100 y 95'90.

También se ha cotizado el 3 por 100 de Cuba y 1 por 100 de amortización á 33'50.

Las acciones del Banco de España, á 406 por 100 únicos cambios.

Las acciones de la Compañía arrendataria de tabacos, sin variación en su cambio, que ha oscilado de 119'50 á 120 por 100.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 65'60; fin de mes, 65'50.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, según las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (calle del Príncipe, 12), ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 18° centígrados sobre 0.

A las doce de la misma, 27° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 25° sobre 0.

La máxima fué 23° sobre 0.

La mínima, 12° sobre 0.

El barómetro marca 708 milímetros. Variable.

Julios.

Santo de mañana.—Santa Labrada y San Severo.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Plácido, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. Benamejí, y por la tarde, á las seis y media, completas y reserva.

Espectáculos para mañana.

Jardín del Buen Retiro.—A las 9.—Se anunciará por cartel.

Felipe.—A las 9.—La revolución.—A las 10.—Tocador de señoras.—A las 10 3/4.—Felipe.—A las 11 1/2.—La gran vía.

Recolletes.—T. par.—A las 9.—El bazar H.—A las 10.—Cómo está la sociedad!—A las 10 1/2.—La risa del conejo.—A las 11 3/4.—El bazar H.

Maravillas.—A las 9.—Música y juez.—A las 10.—De Cádiz al Puerto.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—El siglo de las luces.

Circo de Price.—A las 9.—Grande y variado espectáculo.—Toman parte los hermanos Boisset, el tirador español Sr. Redonet, el intépido domador Mr. Seeth con sus ocho leones amestrados y la troupe Boisset en la pantomima artística "Picnic."

Circo Hipódromo de Verano.—A las 9.—Repetición de la pantomima "Los niños terribles," Variados ejercicios, por todos los artistas de la compañía.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez. San Gregorio, 8.

Agosto 16) FOLLETIN DE EL CORREO. (1. 95

EL MOLINO DEL PLOSO

conoce las señoras que tienen buen modo y cómo las ama cuando tienen buen porte. A fé mia

—añadió Bob saltando en tierra el balón—es mil veces lástima que una dama como usted no quiera comprar nada á un buhonero, en vez de ir á esas tiendas de novedades, donde hay una media docena de hermosos elegantes, con tiras corbatas, que los hacen asemejarse á botellas con tapones labrados, y que tienen todos que sacar para comer de la venta de un pedazo de Indiana; está evidente que tiene usted que pagarle el triple que á un buhonero que ofrece la manera natural de procurarse las mercancías, que no paga nada de alquiler, y que no tiene necesidad de estrangularse hasta que le salgan las mentiras, quieren ó no. Pero, señora, mejor sabe usted que yo lo que es preferible; puede usted ver por medio de esos mercachifles, estoy seguro.

—Así creo y por medio de los buhoneros—observó la señora Glegg, queriendo indicar que la atención de Bob no había producido ningún efecto en ellas, mientras que su marido, que estaba detrás con las manos en los bolsillos y las piernas separadas, guiñaba los ojos y sonreía con placer conyugal, ante la probabilidad de que su mujer fuera engañada.

—¡Ah! ciertamente, señora—dijo Bob.—Y usted debe haber tenido que hacer con los buhoneros cuando era una niña, antes de que esa señor que está ahí tuviera la fortuna de fijarse en usted, sé donde vivía usted, lo sé bien, veo con frecuencia la casa, una casa de piedra con escalones...

—¡Ah! sí, los había—dijo la señora Glegg vacilando el té.—¿Sabe usted entonces alguna cosa de mi familia? ¿es usted pariente de aquel buhonero que miraba bizco y que llevaba por lo regular muselina de Irlanda?

—¿Lo ve usted?—dijo Bob de una manera evasiva.—¿No he dicho yo que las mejores cosas

que se acuerda usted haber comprado ha sido á los buhoneros?

Y ya vé Ud., uno de ellos, que miraba bizco, vale más que uno que ve justo. Verdaderamente, si yo hubiera tenido la dicha de visitar la casa de piedra con ese balón mío que está en el suelo (acariciando y golpeando elocuentemente con el puño sobre el lio), y que las muchachas jóvenes hubieran estado todas sobre los escalones de piedra, hubiera sido alguna cosa abrir mi balón. Ahora el buhonero no va más que á las casas pobres, á ménos que no sea á los criados. Corren unos tiempos muy tristes. Vea usted, señora; compare las prendas estampadas de algodón que hay ahora, con las que usted llevaba antes; pero usted no querría ponerse encima nada como eso, ahora lo sé bien. Es preciso que los paños que usted compre sean de primera calidad, algo que pueda durar tanto como usted.

—Si, de mejor calidad que todo lo que usted pueda vender; usted no tiene nada de primera calidad más que el descaro, estoy segura de ello—dijo la señora Glegg con un sentimiento de triunfo de su invencible sagacidad.—Glegg, ¿estás dispuesto á sentarte al fin para tomar el té? Tom, he aquí una taza para tí.

—Tiene usted razón en eso, señora—dijo Bob;—mi balón no está para señoras como usted. Ha pasado el tiempo en que los parroquianos tomaban tan barato. Un pequeño defecto aquí ó allí, que se puede cortar ó que nadie verá cuando se lleve; pero no conviene ofrecerlo á gentes ricas, que pueden pagar por la apariencia y por lo que nadie ve. No soy hombre que le ofrezca á usted abrir un balón, señora; no, no; soy un descarado, como usted dice; pero, ¿qué vamos á hacerle? ¡Hay muchos en estos tiempos!

—En fin, ¿qué mercancías tiene usted en el balón?—dijo la señora Glegg.—¿Casas de ballos colores, supongo, chales y demas?

—De todas clases, señora, de todas clases—dijo Bob poniendo el pulgar encima—pero no hablemos de eso; si usted quiere. He venido aquí para los negocios de mister Tom, y no soy hombre que ceda su tiempo para los míos.

—Se lo ruego á usted, ¿qué es ese negocio que se debe hacerme ignorar?—dijo la señora Glegg, que atraida por dos curiosidades, tenía que abandonar una.

—Un pequeño plan del sobrino Tom que ahí está—dijo el bueno de mister Glegg—y no completamente malo, creo. Un pequeño proyecto para hacer dinero: esos son los planes que deben para mar los jóvenes que tienen que hacer fortuna, ¿no es eso, Juana?

—Pero aguardo que no será un plan en que espere que su familia lo haga todo por él, porque eso es lo que piensan la mayor parte de los jóvenes del día. Y digo yo: ¿qué tiene que ver un buhonero con los asuntos de familia? ¿No puedes tú mismo, Tom, hablar y decir la cosa á tu tía, como es obligación de un sobrino?

—Es Bob Jackin, tía—dijo Tom contentiendo la irritación que le daba siempre la voz de la señora Glegg.—Lo conozco desde que éramos niños. Es un muchacho excelente, siempre dispuesto á hacerme servicios. Ha adquirido alguna experiencia enviando mercancías fuera del país; una pequeña partida de carga como especulación particular, y cree que si yo pudiera comenzar á trabajar un poco en el mismo género, podría ganar algún dinero. Se saca un grueso interés de esta manera.

—¿Un grueso interés!—dijo tía Glegg con vivacidad—¿y á qué llamas tú un grueso interés?

—A un diez ó doce por ciento, una vez pagados los gastos.

—Entonces, ¿por qué no se me ha hecho conocer estas cosas antes, Glegg?—dijo la señora Glegg, volviéndose hácia su marido, con tono vivo de reproche.—¿No me has dicho tú siempre que no se podía encontrar más de un cinco por ciento?

—¡Bah! ¡bah!, eso no quiere decir nada, querida mujer—dijo mister Glegg.—Usted no podría hacer comercio, ¿verdad? Usted no puede sacar más de un cinco por ciento, con seguridad.

—Pero, señora, puede hacer valer un poco de

su dinero, el que usted guste, si quiere correr el riesgo de él.

Pero, si usted pensaba prestar una pequeña suma á mister Tom, él le pagaría el seis por ciento, y retiraría además una bagatela para él; y una señora tan buena como usted, tendría más gusto en utilizar su dinero si su sobrino sacara algún beneficio de él.

—¿Qué dices de eso, querida mujer?—dijo mister Glegg.—Tengo el pensamiento cuando haya tomado algunos indicios más, de poner á Tom en camino con un pequeño préstamo de dinero—por el cual, esclavo, me pagará interés—y si tú tienes alguna pequeña suma puesta á un lado, que descansa en alguna media, ¿qué.....

—Glegg, eso sobrepasa á todo. No tardarás en ir á avisar á los vagabundos para que vengan á robarme.

—Bueno, bueno; como decía, si quieres juntarte á mí con una velutina de libras, lo puedes; yo añadiré hasta completar las cincuenta. Este será un lindo comienzo de nido, ¿eh, Tom?

—No contarás conmigo, Glegg, espero. Tú harías lindas cosas con tu dinero, no lo dudo.

—¡Bien, bien!—dijo mister Glegg casi rudamente;—nos pasaremos entonces sin tí. Iré con usted á ver á ese Salt—añadió volviéndose hácia Bob.

—Y ahora supongo que irás de un extremo á otro, Glegg—dijo su mujer,—y que querrás poner fuera del negocio de mi sobrino.

De ninguna manera he dicho yo que no quisiera poner algún dinero para él, no digo que sean veinte libras, aunque te hayas apresurado tanto á decidirlo por mí, pero ya verás un día si su tía tiene razón en no arriesgar por él lo que ha ahorrado antes de que esté probado que no se perderá.

—¡Ah, no es mala manera de arriesgar!—dijo mister Glegg guiñando imprudentemente el ojo á Tom, que no pudo ménos de sonreír.

Pero Bob detuvo la indignación de la señora.

—¡Ah, señora!—dijo con admiración—usted sabe lo que es; usted lo sabe bien. Y no hay nada más justo: usted quiere ver cómo sale la pri-

ANUNCIANTES
 La Agencia General de Representación y Publicidad se encarga de la inserción de los anuncios, reclamos, noticias y comunicados en todos los periódicos de la capital y provincias con una gran ventaja para vuestros intereses.
 Pídanse tarifas que se remiten a vuelta de correo.
 Se cobra por meses presentando los comprobantes.
BARRIO-DEVO, 7 y 9, MADRID

EL LICOR MARAVILLOSO
 de Castillo é Hidalgo es el único dentífico medicinal que quita el dolor de muelas y dientes producido por la caries con solo hacer un enjuagatorio de licor puro en el acto minutos.
 Se vende en las principales peluquerías, en la Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, y en el Depósito general, Hidalgo, peluquero de la Gran Peña, Sevilla, 16.
 Seguimos aplicándolo de tarde a todo el que padezca y venga a nuestra casa.

CHOCOLATES, TES, CAFÉS Y TAPIOCA
 DE
MATIAS LOPEZ Y LOPEZ
 MADRID-ESCORIAL
 26 MEDALLAS DE PREMIO
 Té en botes de la Ohina, de 2 y 4 onzas.
 Venta en el año 1895, 4.000.000 de paquetes de Chocolate.
 Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.
 Exigir la verdadera marca
 Oficinas: Palma Alta, número 8

EL HIERRO BRAVAIS
 Y SUS FALSIFICACIONES
 La fama merecida y siempre creciente de los productos Bravais ha provocado, como es natural una concurrencia desenfrenada. El Hierro dializado y la quinina que llevan el nombre de este químico, han sido falsificados muchas veces, y si el agua del Vernet, patrocinada también por M. Bravais, hace imposible todo fraude es porque solo la naturaleza puede producirlo. Que el público, desconfíe pues de las falsificaciones, porque de su desconfianza depende su salud. Le ofrecen a precios infinitos hierros llamados dializados que solo tienen una parte del aspecto físico del hierro de M. Bravais, sin poseer su eficacia. Los compradores comprendan fácilmente, la inferioridad de estos similares groseros, si tienen en cuenta que M. Bravais emplea varios aparatos especiales para los cuales ha tomado 4 privilegios de invención. Cada frasco procedente de la fábrica de Asnières, ha sufrido de 80 a 90 días de preparación y de una vigilancia constante, después de haber pasado por todos los reactivos químicos.
 Es pues de suma importancia para el comprador no aceptar como verdadero hierro dializado Bravais mas que el que contiene los frascos en cuya etiqueta esta estampada la firma **CAOUL BRAVAIS** y la marca **A los Caballos Marinos**, firma y marca registradas sobre la caja que contiene los frascos.
 Otra señal distintiva. — La capsula de dos colores que cubre el frasco lleva impresas estas palabras: **Fer Bravais, Paris**.
 Depósitos principales en Paris: 43, Rue Lafayette y 30, Av. de l'Opera.



A LOS SEÑORES ESTUDIANTES
 (OBRAS DECLARADAS DE TEXTO QUE SON PROPIEDAD DE)
EL COSMOS EDITORIAL
 Librería, Montera, núm. 21, Madrid
 Manual de Tóxicos Anatómicos, por D. Federico Olóriz Aguilera, catedrático de Medicina de Madrid; 3 pesetas cuaderno de 160 páginas.
 Lecciones de Clínica Médica, por S. Jaccoud, profesor de clínica médica en la facultad de medicina de Paris. Version castellana de los Sres. Sanchez Ocaña y D. Javier Santero. Dos tomos, 25 pesetas rústica.
 Elementos de higiene privada y pública, por D. Javier Santero, catedrático de higiene de la facultad de medicina de Madrid. 2 tomos, 20 pesetas.
 Tratado de medicina legal, de jurisprudencia médica y toxicología, por Legrand Du Saule, médico del hospital de la Salpêtrière de Paris. Obra premiada por el Instituto de Francia. Traducción, anotada y aumentada con la legislación médica legal española, inglesa y americana, por el Dr. D. Teodoro Ibañez y Font, profesor de medicina legal en la Universidad de Madrid. 3 pesetas cuaderno de 208 páginas.
 Tratado de materia médica, por el Dr. J. B. Poussegriev. Traducido y con una introducción terapéutica por D. F. Javier de Castro, catedrático de terapéutica en la facultad de medicina de Madrid. 3 tomos, 30 pesetas en rústica.
 Los pedidos al Administrador de **El Cosmos Editorial**, Montera, 21, librería, Madrid.

BIBLIOTECA PARLAMENTARIA
 Se ha publicado el I tomo, que comprende la discusión íntegra del proyecto de derechos pasivos a los maestros.
 Véndese a peseta en la Administración de la Biblioteca, San Bartolomé, 6, pral., y en la de este periódico.

CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE MORRHUOL
 Principio activo del aceite de hígado de bacalao, preparado por el doctor Pizá.
 Este producto contiene diversos cuerpos íntimamente unidos, entre ellos grandes cantidades de iodo, bromo y fósforo, diez ó doce veces más que el aceite primitivo. A causa del sabor desagradable y olor aromático muy pronunciado, le encerramos en cápsulas eupépticas que contienen cada una 0.20, correspondiente a 6 gramos de aceite colorado y a 12 del bismuto.
 Los efectos han sido notables a la dosis de 2 cápsulas diarias en los niños de seis a ocho años, de 3 a 4 en los de ocho a doce, y de 6 a 10 en los adultos, tomadas antes de las comidas.
 EL MORRHUOL no perturba ni afecta en lo más mínimo las vías digestivas, cual sucede con el aceite administrado en cantidad alguna.
 Por el contrario, los más de las veces, desde los primeros días de su administración desaparecen los trastornos digestivos, aumentando el apetito, las digestiones se facilitan y se regularizan las deposiciones. Este producto obra más rápidamente que el aceite de hígado de bacalao, porque su absorción es más fácil y completa.
 Frasco 3 pesetas.
BLINORRAGIA
 Cápsulas eupépticas de coque, cubebas y éndalo.
 A la asociación de estos tres medicamentos añadimos la pepsina y pancreatina, que hacen que la absorción sea total y nunca produzcan fenómenos desagradables gastro intestinales.

EL ENEMIGO
 POR
JACINTO OCTAVIO PICÓN
 CUATRO PESETAS
 La Caricatura..... 2 pesetas.
 Adorno..... 3 pesetas.
 Lo que debe ser el drama..... 1 pesetas.
 La hijastra del amor..... 4 pesetas.
 Juan Vulgar..... 3 pesetas.
EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS

SERVICIOS
DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA
VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA
 con escalas y extensiones a
Las Palmas, puertos de las Antillas, Veracruz y Pacifico
 SALIDAS TRIMENSUALES DE
 Barcelona el 5; Málaga, el 7, y Cádiz, el 10 de cada mes: para Palmas, Puerto-Rico y Habana.
 Santander, el 20, y Orotuna, el 21: para Puerto-Rico, Habana y Veracruz.
 Barcelona, el 25; Málaga, el 27, y Cádiz, el 30: para Puerto-Rico, con extensiones a Mayagüez y Ponce, y para Habana, con extensiones a Santiago, Gibara y Nuevitas, así como a la Guaira, Puerto Cabello, Sabarilla, Cartagena, Colon y puertos del Pacifico, hácia Norte y Sud del Istmo.

VIAJES DEL MES DE AGOSTO DE 1897
 El 10, de Cádiz, el vapor
CATALUÑA
 El 20, de Santander, el vapor
HABANA
 El 30, de Cádiz, el vapor

ANTONIO LOPEZ
VAPORES-CORREOS A MANILA
 CON ESCALAS EN
Por-Said, Aden y Singapooe, y servicio de Ilo-Ilo a Cebu
 Salidas mensuales de
 Liverpool, 13, Coruña, 17; Vigo, 18; Cádiz, 23; Cartagena, 25; Valencia, 26, y Barcelona.
 El vapor
SAN IGNACIO
 saldrá de Barcelona el 28 del corriente.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, a precios especiales, para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.
 La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
 Para más informes, en
 Barcelona.—La Compañía Transatlántica, y Sres. Ripoll y O., plaza de Palacio.—Cádiz.—Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá.—Liverpool.—Señores Larrañaga y C.—Santander.—Angel B. Perez y C.—Coruña.—D. E. de Guardia.—Vigo.—D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena.—Bosch hermanos.—Valencia.—Dart y O.—Málaga.—Sr. Administrador General de la Compañía General de Tabacos.

MOLINOS HARINEROS
 Montados sobre Columna de fundición sosteniendo las Muelas, el Mecanismo y Plataforma.
 Movidos por una Máquina de vapor horizontal, sobre ruedas.
 Envío franco de los Prospectos detallados
CASA J. HERMANN-LACHAPPELLE
J. BOULET y Cia, SUCEORES, INGENIEROS MECANICOS
 31-33, rue Boinod (Bd Ornano, 4y6) PARIS. (Antes, Fº Poissonnière, 144.)

AGUA DE COLONIA DE ORIVE
 Compare ventajosamente con todas las extranjeras, cuyos precios son fabulosamente caros, no tiene el libre-cambio, y es la flor y nata de los perfumes de la producción nacional. Aroma inimitable, lujosas botellas, a 3 G y 12 reales. — Exíjase el título de **Farmacia de Orive, Bilbao**, sobre la capsula y el vidrio, la firma S. de Orive en blanco sobre verde y oro en la gargantilla del cuello y la marca de fabrica para evitar la falsificación.

DENTICINA INFALIBLE.
 Lo saben las madres.
 Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece a los niños y los desencanja. Una caja, 12 rs., que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y en todas las boticas, y droguerías de España.

El mejor dentífico más agradable, sobre todo, más higiénico.
Agua Philippe
 empleada con la **Odontalina**
 PASTA DENTARIA, VERDADERO GAMBIN DE LA BOCA
 PARIS
 FARMELIN, 24, r. d'Anglais

TONICO-GENITAL
 IMPOTENCIA, ESTERILIDAD, ESPERMATORREA, DEBILIDAD, etc.
 Aconsejamos a todos los pacientes antes de someterse a ninguna medicina pídan perso, valiente ó por correo un curioso folleto que se sobre estas dolencias y su curación a: **regala en el Gabinete Médico, MONTEA, 33, 1.ª, MADRID**
 Se hace toda clase de trabajos tipográficos.

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION
 ó Directorio de las 400.000 señas DE ESPAÑA, ULTRAMAR, ESTADOS HISPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL
BAILLY-BAILLIERE
 Con anuncios y referencias al Comercio ó Industria Nacional y Extranjera
 Un tomo encuadernado en tela de más de 2.500 páginas
PRECIO EN ESPAÑA, 20 PESETAS
 Obra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda comercial é industrial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificancia que sean sus negocios.
 Se vende en la Librería de D. Carlos BAILLY-BAILLIERE, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de España.
 Representante en Madrid: D. Antonio Esnaola, plaza del Angel, 1 y 3.

TAPIOCA de la ESTRELLA
 MARCA REGISTRADA
 Fuera de Concurso en la Exposición universal Paris 1878
 Medallas de Oro y de Plata en varias Exposiciones.
 5, R. de la Tacherie **A. CHAPU** Rue Saint-Martin, 8 PARIS
 La Tapioca de la Estrella es una sopa delicada, sabrosa, nutritiva é higiénica. La mas á propósito para las personas de estomago delicado, enfermos y convalecientes.—Sin rival para alimentar á los Niños en el periodo que sigue á la lactancia y durante la misma. La unica admitida en la mesa de las personas de buen gusto.—Recomendada por todos los higienistas como la mas saludable de las sopas.
 Se vende en todas las buenas tiendas de Pastas y Ultramarinos.
 Desconfiar de las Falsificaciones é Imitaciones.

SOLUCION CASES
 DE CLORHIDRO FOSFATO DE CAL
 Premiada en la Exposición Farmacéutica Nacional.
 Unica aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que la recomiendan eficazmente como el más poder so de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc., suministrando con ventaja á la de Coire. La eficacia y superioridad de esta Solución, queda probada con decir que, de las especialidades nacionales, es una de las de consumo más general en España. Al por mayor, Sr. Aviñó, plaza de la Lana, 11, Barcelona.

VENTA IMPORTANTE
 Se vende el antiguo convento de Franciscanos de Alcañal, que ocupa un área de 41.800 pies cuadrados, castellanos, y cuyo edificio van anexas 18 hanegadas y 22 brazas de tierra secano y algunos trozos de huerta. El citado convento contiene en sus dependencias tres abundantes manantiales, y está situado á un tiro de bala de la ciudad, hácia la parte alta. Dará razon, Colon, 6, pral., Valencia, D. Gonzalo Miralles.

SALUD PARA TODOS
La SANGRE es la VIDA
EL ROB LECHAUX
 Con las raras concentradas y Yodadas de BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA preparada por MARIO LECHAUX, Farmacéutico de BORBONIA.
 Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, actúa sobre la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la ácidos y los principios ácidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente la Inflamación, el Raquitismo, los Escorbútos, los Trucones, Histerias, los Herpes, las Eritulias, las Caries, el Ozena, la Sifilis y los resacas del mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc., da á los que se agitan la fuerza y los colores, á los ancianos el vigor; agilita toda la sangre é impide las congestiones y apoplejías. Merece ser reconocido, médicos y particularmente. Exíjase sobre todos los frascos la firma del inventor.
 Dispónese en las principales Farmacias y Droguerías.
 Venta al por mayor: La Casa de MARIO LECHAUX, 104, r. St. Christophe, Bordeaux.
 Madrid: Moliner García; por menor: Moreno Miguel; Borll y Miguel; Carlos Uzarrun.—Barcelona: Vicente Ferrer y Cia; Alomar y Urbiach; Satorrada Ferrer y Cia; Desgustas; S. Alaña; Fortuny Hermanos.—Bilbao: Pinedo; Viuda de Somonte; Arringa, degustas.—Cádiz: Garrañá y Caza; Juan Matos; Herrerías y Caza; Juan Matos; Herrerías y Caza; Desgustas; S. Alaña; Fortuny Hermanos.—Granada: Rubio Perez; Santos Perez y Cia.—Málaga: Ultrera; Aguilera; Canales.—San Sebastián: Pinedo y Toranzo.—Santander: Ibañez; Bernand Saro.—Sevilla: Palazuelos H.; Huidobro; U. Bidon.—Valencia: Andrés y Fabra; Esplughes.—Valladolid: Cantero, Celis y Cacho.—Zaragoza: Rios Hermanos; Ramon Jordán.
 LEER EL PROSPECTO.

LAS PRIMERAS CAMARAS DE LA REGENCIA
 Datos electorales, estadísticos y biográficos, confeccionados por D. Modesto Sanchez Ortiz, redactor de El Correo, y D. Hernán Berastegui, abogado.
 Puntos de venta en las principales librerías de Madrid y provincias, y en casa de los señores, D. Modesto Sanchez Ortiz, plaza de San Gregorio, 3, calle de la Cruz, y D. Ferrn Berastegui, Habacurra, 5, bajo.

JARABE DE DIGITAL DE LABELONYE
 Empleado con gran éxito desde hace ya mas de treinta años por los Facultativos de todas las Naciones contra las diversas afecciones del corazón, contra la Hidropesia, las Bronquitis nerviosas, el Garrotillo, el Asma y contra todos los desórdenes de la circulación.
GRAGEAS DE GÉLIS Y CONTÉ
 DE LACTATO DE HIERRO
 Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris, que en dos ocasiones diferentes, a veinte años de intervalo la una de la otra, ha hecho constar su superioridad decidida sobre todos los demás ferruginos conocidos, así como su eficacia probada contra las enfermedades que reconocen por causa el empobrecimiento de la sangre.
ERGOTINA GRAGEAS DE ERGOTINA de BONJEAN
 (Premiadas con una Medalla de Oro por la Sociedad Farmacéutica de Paris)
 La solución de Ergotina de Bonjean constituye uno de los mejores hemostáticos que se conocen. Las Grageas de Ergotina de Bonjean se emplean para facilitar los alumbramientos y cortar las hemorragias de todo género.
 Depósito general: Farmacia de LABELONYE, calle de Aboukir, n.º 89, en Paris y en las principales Farmacias de todas ciudades.

CALDO CONCENTRADO
 SOPAS INSTANTANEAS
 Comodidad.—Gusto exquisito.
FUERA DE CONCURSO
 Exposición Universal 1878
A. CHAPU
 5, r. de la Tacherie, Paris
 Y en todas las tiendas de Pastas y Ultramarinos.

HOTEL ESPAÑOL
 DE HISPANO-AMERICANO
 Numeros 116 y 118 W. 14th. S
 (Cerca de la Sexta Avenida)
NUOVA YORK.
 Este Hotel, el más grande, mejor amueblado y más aristocrático en su clase en Nueva York, tiene comodidades para alojar cien huéspedes, con espaciosas habitaciones para familias. Hay elevator.
 Los agentes de este Hotel estarán en los muelles á la llegada de todos los vapores de las Antillas y de Europa, para conducir á los señores pasajeros con sus equipajes al hotel.
 Hay cierto número de habitaciones á precios muy equitativos, para personas solas ó familias que deseen economizar durante la temporada de invierno.
 RECOMPENSA NACIONAL
 de 16,600 fr.
 Grande Medalla de Oro, etc.
QUINA LAROCHE
 ELIXIR VINOSO
 Le Quina-Laroche conteniendo todos los principios de las quinas, es muy agradable y cuya superioridad á los Vinos y á los Jarabes de quina, contra el Decaimiento de las fuerzas y la energía, las Afecciones del estomago, fiebres intermitentes, etc.
 El mismo FERRUGINOSO contra el Impobrecimiento de la sangre, Clorosis, Anemia, Consecuencias del parto, Convalecencias lentas.
 PARIS, 22, rue Drouot, y en todas las Farmacias.

GUANTES DE SUECIA
 Finisimos é inrompibles
 Seis botones, con cadeneta, 4 pesetas.—Ocho botones, con id., 4'50 ptas.—Diez botones, con idem, 5'50.
CALLE DE TUDESCOS, NÚM. 1, ENTRESUELO